

十分一會

十分一會從1986年成立至今，努力推行平權教育。我們認為廣管局在裁決中指出，「同志戀人」節目會對青少年及兒童產生負面影響的觀點，並無科學根據，而且剝奪了成長中的青年朋友，接受正面而又正確的資訊，健康地長成。

事實上，香港中文大學心理學系鄧素琴教授於2004年，有關香港男同性戀者身現的心理壓力的研究指出，香港的青年男同志大約在13歲，亦即大約中一的階段，已經意識到自己的性傾向，並開展身份認同的過程，到21歲大致確立同志身份。鄧素琴教授在研究中建議，要幫助青年同志健康地完成身份認同的成長過程，需要為她/他們提供正面的學習對象(**positive role model**)、鼓勵青年男女同志建立支援網絡，並培養對現身的正面態度。

這項研究再次肯定由教育署於1997年頒布的《學校性教育指引》，建議學校讓初中的學生認識不同的性傾向。一方面滿足青年同志在成長中的需要，另一方面亦讓其他學生了解和發展出尊重差異的態度。因此，廣管局以「該節目不適宜在合家欣賞時間內播出，因為兒童和年輕觀眾可能不理解同性戀；假如沒有家長指引，可能會受節目部份內容影響」為其中一個發出「強烈勸諭」的理由，實在蔑視科學實證和成長中的青年人的需要。

十分一會質疑，廣管局的標準比10年前教育署頒布的《學校性教育指引》更加落後和保守，顯示廣管局的委員因循守舊，與社會步伐脫節至少十年。我們要求廣管局馬上撤回裁決，向受訪者、同志社群及社會大眾道歉，並認真研習最新有關同志議題的研究，以免再做貽笑大方的井底之蛙。

Chi-yan Wong & Catherine So-Kum Tang 'Coming Out Experiences and Psychological Distress of Chinese Homosexual Men in Hong Kong', in Archives of Sexual Behavior, Vo. 33, No. 2 April 2004, pp. 149-157.